Доклад
главы Санчурского муниципального округа

 о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период

1.Общая характеристика муниципального округа.


Санчурский муниципальный округ расположен в Юго – Западной части Кировской области. Административным центром муниципального округа является пгт Санчурск. Расстояние до областного центра – 285 км. Округ граничит с Яранским муниципальным районом и Кикнурским муниципальным округом Кировской области, Республикой Марий Эл и Нижегородской областью. Площадь округа – 1536 кв. км, что составляет 1,3% от общей площади Кировской области.

На территории округа насчитывается 160 населенных пунктов.

Численность постоянного населения округа на 1 января 2024 года составила 6900 человек, в том числе численность городского населения – 3778 человека, сельского – 3122 человека. Численность населения трудоспособного возраста составила 3336 человек, старше трудоспособного возраста – 2604 человека, моложе трудоспособного возраста – 1095 человек.

На 1 января 2024 года по данным ЗАГСа число родившихся составило 45 человек, число умерших – 142 человека.

По данным отдела трудоустройства Санчурского района по состоянию на 01.01.2024 в качестве безработных зарегистрировано 29 человек.

На 1 января 2024 года на территории округа зарегистрировано 158 хозяйствующих субъектов, из них 46 юридических лиц, 112 индивидуальных предпринимателей.


В Санчурском муниципальном округе действует 81 магазин розничной торговли, в том числе 34 магазина расположены в сельской местности; 16 объектов общественного питания, в том числе 7 точек общественного питания открытой сети, в том числе цех полуфабрикатов (Кулинария РайПО), 9 точек общественного питания закрытой сети, расположенные в школах и техникуме.

Самое крупное торговое предприятие округа - Санчурское районное потребительское общество, осуществляющее свою деятельность в большинстве населенных пунктах округа. Также предприятием организована развозная торговля на еженедельной основе, позволяющая охватить население отдаленных деревень (д. Большая Поломка, д. Малая Поломка, с. Мусерье, д. Ошманур, д. Окозино) услугой розничной торговли и обеспечить продуктами первой необходимости.

В последние годы население чаще стало осуществлять покупки онлайн, через различные маркетплейсы, в основном это Ozon и Wildberries. В 2023 году в пгт Санчурск были открыты 3 пункта выдачи заказов данных маркетплейсов, что позволило увеличить уровень удовлетворения потребностей населения в приобретении различных товаров.


Большинство магазинов округа специализируется на продаже продовольственных товаров. Значительно расширился ассортимент товаров первой необходимости, хозяйственных товаров, сложной бытовой техники.

На 1 января 2024 года в округе количество объектов бытового обслуживания населения, оказывающих услуги составило 10, в том числе: по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования – 3; парикмахерских – 3; ремонт обуви – 1; фотоателье – 2; ритуальные – 1.

Основными налогоплательщиками в бюджет являются: ООО «Рассвет», Санчурское РайПО, ООО «Хлеб», СХПК (колхоз) «Заозерский», ООО «Витязь», ООО «Юкон», ООО «Санчурский Мелиоратор», ООО «АПК «Мечта», ООО «Заречье», ООО «Шишовка». 

В прошлом году в округе трудились около 2,2 тысяч человек (включая занятых в личном подсобном хозяйстве). Это - 30 % от всего населения. Основные сферы деятельности – сельское и лесное хозяйство, торговля.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника по крупным и средним предприятиям в 2023 году увеличилась на 4928,90 руб. и составила 34227,00 руб. (2022 год – 29298,10 руб.), но значительно меньше областного показателя.
По состоянию на 1 января 2024 года доходная часть бюджета Санчурского муниципального округа исполнена в сумме 346417,20 тыс. руб., что составляет 99,5% к уточненным годовым назначениям (348204,0 тыс. руб.) в том числе:

- налоговые и неналоговые доходы в объеме 80738,4 тыс. руб. или 111,8% назначений, утвержденных в объеме 72237,0 тыс. руб. (налоговых доходов – 55857,8 тыс. руб., неналоговых доходов – 16379,2 тыс. руб.);

- безвозмездные поступления в объеме 265678,8 тыс. руб. или 96,3% к уточненному плану года в размере 275967,1 тыс. руб.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в отчетном периоде поступления доходов увеличились на 40436,6 тыс. руб. или на 13,2% (за 2022 год поступило 305980,6 тыс. руб.).

В составе собственных доходов поступления налоговых доходов составили в сумме 61757,38 тыс. руб., их доля в объеме собственных доходов – 76,5%, поступления неналоговых доходов – в сумме 18981,1 тыс. руб., доля – 23,5%.

Всего от использования имущества в бюджет округа за 2023 год поступило 4993,4 тыс. рублей, из плана 3223,4 тыс. рублей, процент исполнения к плану за год составил – 154,9%.

 От аренды земли запланировано 1331,4 тыс. рублей, из планового задания за 2023 год поступило 1554,0 тыс. рублей, процент исполнения к плану – 116,7%.

За 2023 год заключено 59 договоров аренды земельных участков площадью 1323,06 га.

Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества за 2023 год составили 523 тыс. рублей из плана – 482,0 тыс. рублей, процент исполнения к плану – 108,0%.

В 2023 году в АПК Санчурского муниципального округа функционировало 5 сельхозпредприятий, 1 перерабатывающее предприятие, 11 К(Ф)Х. Среднегодовая численность работников за 2023 год по сельхозпредприятиям округа составила 186 человек, среднемесячная заработная плата на 1 работника – 34872 рублей (что выше уровня 2022 года на 25%).

Площадь пашни в обработке в 2023 году составила 10349 га, уборочная площадь зерновых и зернобобовых – 5301 га. Средняя урожайность зерновых в бункерном весе составила 21,7 ц/га, в весе после доработки - 18,6 ц/га. 
Также в округе развивается отрасль животноводства. Основное приоритетное направление отрасли животноводства - молочное скотоводство.

Самые большие объемы производимой продукции животноводства приходятся на 3 сельхозпредприятия: ООО «Рассвет», СХПК (к-з) «Заозерский» и ООО «АПК «Мечта». 

По состоянию на 1 января 2024 года в сельхозпредприятиях округа числится 2278 голов крупного рогатого скота, в том числе 1051 голова коров. Валовое производство молока составило 7983 тонны (что выше уровня 2022 года на 15%), реализовано на убой в живом весе – 189,4 тонны (что выше уровня 2022 года на 21%).

Государственная поддержка сельхозпредприятий из бюджетов всех уровней по всем направлениям за 2023 год составила 36,8 млн. руб.

В округе продолжается работа по поддержке малых форм хозяйствования. На 01.01.2024 в МО находится на реализации 3 бизнес-проекта получателей грантов на сумму 8,6 млн. руб. 

В системе образования Санчурского муниципального округа функционирует 15 образовательных организаций: 5 муниципальных и 1 государственная школа, 5 дошкольных организаций, 3 учреждения дополнительного образования и 1 учреждение СПО.

В 2023 году образовательную деятельность осуществляли 127 педагогических работников (в состав входят руководители) муниципальных образовательных организаций: школы - 74; дошкольные учреждения - 22; учреждения дополнительного образования - 16; управленческие полномочия успешно выполняли 15 руководителей ОУ. Численность педагогических работников, выполняющих функции классных руководителей 64 человека (с учетом КОГОБУСШ с УИОП пгт Санчурск).
2. Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального округа
Показатель 1: Численность субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2022 году увеличилась на 12,6%. Причина: уменьшение среднегодовой численности населения района и увеличение зарегистрированных индивидуальных предпринимателей. На 01.01.2023. численность ИП -95, на 01.01.2024-112.
Показатель 2: Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2023 году увеличилась на 7,3 %. В связи с проводимыми мероприятиями по легализации неформального рынка труда в рамках межведомственной комиссии, в 2024- 2026 годах среднесписочная численность работников малых предприятий останется на уровне 2023 года.
Показатель 3: Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2023 году уменьшился на 51,26 %, это связано прежде всего 
с прогнозными планами ООО «Рассвет» построить телятник беспривязного содержания на 300 голов в 2023 году, оснащение необходимым оборудованием данного телятника запланировано на 2024 год.
Показатель 4: Уменьшение доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади территории муниципального района произошло в связи с отказом граждан от долей земель сельскохозяйственного назначения (земли бывших колхозов) в пользу муниципалитета и новой расчетной формулой. 

Показатель 5: По итогам 2023 года 1 сельхозпредприятие района из 5 заявило убытки. Это ООО «Регион» за 2023 год данное сельхозпредприятие заявило убыток в размере 346 тыс. руб. В 2024 году ООО «Регион»планирует сработать с прибылью. 
Показатель 6: Доля протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям постепенно снижается за счет проводимых ремонтов наиболее разрушенных участков. Ежегодно ремонтируется около 1 км. автомобильных дорог. 
Показатель 7: В 2023 году МУП «Коммунтранссервис» стал осуществлять регулярные пассажироперевозки заказного характера в д. Большая Шишовка, д. Малая Шишовка, д. Мусерье, д. Окозино.
Показатель 8: Уровень заработной платы педагогических работников образовательных учреждений рассчитывается министерством образования Кировской области исходя из количества обучающихся (групп) в МОУ с применением установленного коэффициента. Незначительное повышение показателей заработной платы связано с сокращением контингента обучающихся.
Показатель 9: доля детей от 1 до 6 лет, охваченных услугой дошкольного образования, остается, в основном, стабильной. Повышается востребованность местами в некоторых ДОУ в сельской местности.
Показатель 10: количество детей от 1 до 6 лет, состоящих на учёте для определения в ДОУ снизилось на 7,5% по причине того, что в 2023 году дети данной категории устроены в детские сады.

Показатель 11. 1 здание 1 ДОУ требуют капитального ремонта. В настоящее время разрабатывается ПСД на ремонт д/с «Теремок». Сам ремонт запланирован на 2025 год.
Показатель 12. Все выпускники 2023 года получили аттестат о среднем образовании. 
Показатель 13. Современным требованием в соответствии с мониторингом ФГОС НОО и ФГОС ООО здания школ района не оснащены бассейнами, художественными и хореографическими кабинетами и т.д. Не все школы имеют полный комплект интерактивного оборудования.

Показатель 14: 3 здания ОУ (МКОУ ООШ д. Большая Шишовка, МКОУ СОШ с. Корляки, МКОУ СОШ с. Матвинур) из 5 требуют капитального ремонта. Ремонт запланирован в 2026-2028 годы.
Показатель 16. Второй смены в ОУ района нет.

Показатель 17. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях уменьшились на 20% по причине роста численности обучающихся. Кроме этого в 2 сельских школах в 2022-2023 годах обучающиеся остались учиться в 10-11 классах.
Показатель 20. В капитальном ремонте нуждаются три здания учреждения культуры (Санчурского исторического музея, Детской школы искусств пгт Санчурск, Шишовского дома культуры), что составляет 9,5% в общем количестве муниципальных учреждений культуры.
Показатель 21. Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, нет.
Показатель 23. Доля обучающихся, систематически занимающихся спортом в 2023 году составляет 96,29 %, т.к. учитываются обучающиеся, систематически посещающие МКОУДО ДЮСШ, занятия в рамках внеурочной деятельности ФГОС, секции при школах района. Процент охвата планируется стабильным.


Показатель 24: Общая площадь вводимых жилых помещений с каждым годом растет при одновременном списании нескольких отдельных объектов жилищного фонда, соответственно жилая площадь, приходящаяся в среднем на одного жителя, увеличивается на фоне естественной убыли населения.

Показатель 26: Площадь земельных участков, предоставленных для строительства и в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка не было получено решение на ввод в эксплуатацию на период 2022-2026 годов планируется исходя из документов, предоставляемых застройщиками.

Показатель 27: Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления составляет 100 %. 

Показатель 28: В 2023 году на территории района услуги по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению осуществляли 4 организаций жилищно – коммунального комплекса. В том числе 1 государственная и 3 частные, так «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо, тепло, газа, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) ТБО и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности. По договорам аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района» в 2023 году составила 75%. 

Показатель 29: Все многоквартирные дома на территории района расположены на земельных участках, поставленных на государственный кадастровый учет.
Показатель 30: Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2023 году по сравнению с 2022 годом увеличилась на 3,5 % так в очереди на улучшение жилищных условий в 2023 году стояли 45 человек, а улучшили жилищные условия 12 человек.
Показатель 31: Значение показателя в 2023 году снизилось на 3,25% ввиду опережающего роста привлеченных межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий региональных и национальных проектов по сравнению с ростом собственных доходов.
Показатель 32. В 2022 году организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, нет. 
Показатель 33. Строительство за счет средств муниципального района не ведется с 2013 года.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда отсутствует.
Показатель 35. Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2022 году составляли 5295,5 руб., в 2022 году произошло снижение на 12,18 % и составил 4650,7 руб. Снижение показателя обусловлено тем, что не учитывались расходы по переданным в область полномочиям: воинский учет, специалисты отдела сельского хозяйства, специалисты отдела опеки и попечительства, специалисты комиссии по делам несовершеннолетних.

 Показатель 36.  В 2022 году генеральный план и схему территориального планирования муниципального округа утверждены.
Показатель 38: Среднегодовая численность постоянного населения района имеет тенденцию к сокращению в связи естественной убылью населения и миграцией населения в другие регионы Российской Федерации.


Показатель 39: Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:


39.1.,39.2,39.4 Удельная величина потребления практически всех энергетических ресурсов в многоквартирных домах ежегодно снижается за счет применения жителями энергосберегающего оборудования, а также после установки индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов. В предыдущие годы для расчета показателей была взята неточное количество населения проживающих в МКД.
Показатель 40: «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями»:


40.1. Электрическая энергия –  увеличение объемов потребления электроэнергии связано с тем, что в 2023 году производилось подключение зданий муниципальных учреждений к линиям уличного освещения объектов.
40.2. Тепловая энергия – уменьшение объемов потребления тепловой энергии связано с оптимизацией сети бюджетных учреждений.

40.4. Холодная вода – уменьшение объемов потребления холодного водоснабжения связано с оптимизацией сети бюджетных учреждений.

