Доклад
главы Санчурского муниципального округа

 о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период

1.Общая характеристика муниципального округа.


Санчурский муниципальный округ расположен в Юго – Западной части Кировской области. Административным центром муниципального округа является пгт Санчурск. Расстояние до областного центра – 285 км. Округ граничит с Яранским муниципальным районом и Кикнурским муниципальным округом Кировской области, Республикой Марий Эл и Нижегородской областью. Площадь округа – 1536 кв. км, что составляет 1,3% от общей площади Кировской области.

На территории округа насчитывается 160 населенных пунктов.

Численность постоянного населения округа на 1 января 2022 года составила 7463 человека, в том числе численность населения трудоспособного возраста – 3609 человек, старше трудоспособного возраста – 2659 человек, моложе трудоспособного возраста – 1195 человек. 

На 1 января 2023 года на территории округа зарегистрировано 143 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 48 юридических лиц, 95 индивидуальных предпринимателей.


В Санчурском муниципальном округе действует 81 магазина розничной торговли, в том числе 34 магазина расположены в сельской местности; 15 объектов общественного питания, в том числе 6 точек общественного питания открытой сети, в том числе цех полуфабрикатов (Кулинария РайПО), 9 точек общественного питания закрытой сети, расположенные в школах и техникуме.


Самое крупное торговое предприятие округа - Санчурское районное потребительское общество. 

Большинство магазинов округа специализируется на продаже продовольственных товаров. Значительно расширился ассортимент товаров первой необходимости, хозяйственных товаров, сложной бытовой техники.

На 1 января 2023 года в округе количество объектов бытового обслуживания населения, оказывающих услуги составило 8, в том числе: по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования – 2; парикмахерских – 3; ремонт обуви – 1; фотоателье – 1; ритуальные – 1.

Основными налогоплательщиками в бюджет являются: ООО «Рассвет», Санчурское РайПО, ООО «Хлеб», СХПК (колхоз) «Заозерский», ООО «Витязь», ООО «Юкон», ООО «Санчурский Мелиоратор», ООО «АПК «Мечта», ООО «Заречье», ООО «Шишовка». 

В прошлом году в округе трудились около 2,2 тысяч человек (включая занятых в личном подсобном хозяйстве). Это - 30 % от всего населения. Основные сферы деятельности – сельское и лесное хозяйство, торговля.

Численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, на 01 января 2023 года по сравнению с прошлым годом сократилась на 11 человек и составила 68 человек.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника по крупным и средним предприятиям в 2022 году увеличилась на 2973,00 руб. и составила 29298,00 руб. (2021 год – 26325,00 руб.), но значительно меньше областного показателя.
Всего от использования имущества в бюджет округа за 2022 год поступило 3248,00 тыс. рублей, из плана 3431,0 тыс. рублей, процент исполнения к плану за год составил – 94,6%.

 От аренды земли запланировано 1609,50 тыс. рублей из планового задания за 2022 год поступило 1469,80 тыс. рублей, процент исполнения от плана – 91,3%.

За 2022 год заключено 72 договора аренды земельных участков общей площадью 321 га.

Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества за 2022 год составили 484,70 тыс. рублей от плана – 482,0 тыс. рублей, процент исполнения от плана за 2022 год – 100,5%.

За 2022 год было зарегистрировано право муниципальной собственности муниципального образования Санчурский муниципальный округ Кировской области на 5 земельных участков и 1601 земельную долю, 25 объектов капитального строительства.

От продажи земельных участков в собственность поступило в бюджет 1115,70 тыс. рублей. За отчетный период в собственность продано 14 земельных участков общей площадью – 3,2 га, из них 4 участка проданы с торгов.

Фактические поступления в бюджет округа средств от приватизации муниципального имущества за 2022 год составили 519,30 тыс. рублей.

В АПК Санчурского муниципального округа ведут производственную деятельность 4 сельхозпредприятия, 2 перерабатывающих предприятия, 11 К(Ф)Х. Все сельскохозяйственные предприятия занимаются производством продукции растениеводства. 

Площадь пашни в обработке в 2022 году составляет 14058 га, уборочная площадь зерновых и зернобобовых составила 6184 га, в том числе яровой сев зерновых и зернобобовых, составил 4198 га, сев озимых – 1986 га, кормовых – 6811 га. В 2022 году сельхозпредприятиями МО получен урожай зерновых и зернобобовых в количестве 10879 тонн в бункерном весе, 9487 тонн - в амбарном весе. Урожайность в бункерном весе составила 21,5 ц/га, что выше средней за последние 3 года.

Самые большие объемы производимой продукции животноводства приходится на 3 сельхозпредприятия: ООО «Рассвет», СХПК (к-з) «Заозерский» и ООО «АПК «Мечта». По состоянию на 1 января 2023 года в сельхозпредприятиях округа числилось 2104 головы крупного рогатого скота (в 2021 году - 2005 голов), в том числе 1017 голов коров (в 2021 году- 852 головы). Валовое производство молока составило 6951,4 тонны (в 2021 году- 5838 т), реализовано на убой в живом весе – 180,8 тонны (в 2021 году- 166,7 т). Средний надой на 1 корову за 2022 год составил 7189 кг, среднесуточный привес крупного рогатого скота на откорме составил 683 грамма, что на уровне 2021 года.

В системе образования Санчурского муниципального округа функционирует 15 образовательных организаций: 5 муниципальных и 1 государственная школа и 5 дошкольных организаций, 3 учреждения дополнительного образования и 1 учреждение СПО.

По состоянию на 01.01.2023 на территории муниципального округа проживает 416 детей дошкольного возраста, из них 263 человека посещают детские сады и дошкольные группы при школах. 806 человек обучаются в школах (в государственной школе – 603 чел., в муниципальных школах – 203 чел.).

В организациях дополнительного образования детей занимаются 700 человек, 106 человек - в организациях дополнительного образования детей сферы культуры (МБОУДО ДШИ), 324 человека осваивают дополнительные общеразвивающие программы в КОГОБУ СШ с УИОП пгт Санчурск.

Оказанием медицинской помоши населению на территории Санчурского муниципального округа занимается КОГБУЗ «Санчурская ЦРБ им. А.И. Прохорова». Это многопрофильное лечебно-профилактическое учреждение. В настоящее время коечный фонд круглосуточного стационара составляет 36 коек по 9 профилям, дневного стационара 16 коек по 8 профилям.

В ЛПУ района работает 135 человек, врачей – 30, 9 из них внешние совместители, средний медицинский персонал – 60 человек, административно-хозяйственный персонал – 46 человек.

В 2022 году принято на работу 3 врача: врач-стоматолог, врач-терапевт- кардиолог, врач-оториноларинголог; две медицинские сестры: м/с хирургического отделения, м/с участковая. 

В настоящее время ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России на лечебном факультете в рамках целевого набора обучаются два студента, заключивших договор с Санчурской ЦРБ. Студентам, успешно осваивающим учебную программу, выплачивается дополнительная стипендия в размере 2000 рублей. Два студента заканчивают обучение в двухгодичной ординатуре по специальностям «Акушерство и гинекология» и «Педиатрия». В сентябре эти специалисты приступят к работе в нашем учреждении.

Для улучшения качества и доступности медицинской помощи в рамках реализации программы «Модернизация первичного звена» получено 4 новых санитарных автомобиля, один из которых распределен на Корляковское отделение общеврачебной (семейной) практики. 

Получен новый цифровой рентгеновский аппарат. 

В настоящее время проводится капитальный ремонт трехэтажного корпуса больницы на сумму 21 млн рублей.

Медицинскую помощь на селе оказывают 10 фельдшеров, 2 акушерки, 3 м/с общей практики. 

Возведено 2 новых фельдшерско-акушерских пункта в с. Матвинур и с. Алексеиха.

В 2023 году запланировано строительство модульных фельдшерско-акушерских пунктов в с. Люмпанур и с. Сметанино. 

2. Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального округа
Показатель 1: Численность субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2022 году увеличилась на 1,14%. Причина: уменьшение среднегодовой численности населения района.
Показатель 2: Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2022 году увеличилась на 3,7 %. В связи с проводимыми мероприятиями по легализации неформального рынка труда в рамках межведомственной комиссии, в 2023- 2025 годах среднесписочная численность работников малых предприятий останется на уровне 2022 года.
Показатель 3: Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2022 году уменьшился на 31 % по причине сложной экономической обстановкой в стране и началом СВО.

Показатель 4: Уменьшение доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади территории муниципального района произошло в связи с отказом граждан от долей земель сельскохозяйственного назначения (земли бывших колхозов) в пользу муниципалитета. 

Показатель 5: По итогам 2022 года все сельхозпредприятия района прибыльные. 
Показатель 6: Доля протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям постепенно снижается за счет проводимых ремонтов наиболее разрушенных участков. Ежегодно ремонтируется около 1 км. автомобильных дорог. 
Показатель 7: В 2022 году МУП «Коммунтранссервис» стал осуществлять регулярные пассажироперевозки заказного характера в д. Большая Шишовка и д. Марийская Лиса.
Показатель 8: Уровень заработной платы педагогических работников образовательных учреждений рассчитывается министерством образования Кировской области исходя из количества обучающихся (групп) в МОУ с применением установленного коэффициента. Незначительное повышение показателей заработной платы связано с сокращением контингента обучающихся.
Показатель 9: доля детей от 1 до 6 лет, охваченных услугой дошкольного образования, остается, в основном, стабильной. Повышается востребованность местами в некоторых ДОУ в сельской местности.
Показатель 10: количество детей от 1 до 6 лет, состоящих на учёте для определения в ДОУ снизилось на 2,7% по причине того, что в 2022 году дети устроены в детские сады.

Показатель 11. 1 здание ДОУ требует капитального ремонта. Ремонт запланирован в 2023-2024 годы
Показатель 12. Все выпускники 2022 года получили аттестат о среднем образовании. 
Показатель 13. Современным требованием в соответствии с мониторингом ФГОС НОО и ФГОС ООО здания школ района не оснащены бассейнами, художественными и хореографическими кабинетами и т.д. Не все школы имеют полный комплект интерактивного оборудования.

Показатель 14: 4 здания ОУ из 5 требуют капитального ремонта. Ремонт запланирован в 2023-2024 годы.
Показатель 16. Второй смены в ОУ района нет.

Показатель 17. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличились на 40,6% по причине роста тарифов на коммунальные услуги и сокращением численности обучающихся в муниципальных школах.
Показатель 20. В капитальном ремонте нуждаются три здания учреждения культуры (Санчурского исторического музея, Детской школы искусств пгт Санчурск, Шишовского дома культуры), что составляет 9,5% в общем количестве муниципальных учреждений культуры.
Показатель 21. Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, нет.
Показатель 23. Доля обучающихся, систематически занимающихся спортом составляет 97,8 %, т.к. учитываются обучающиеся, систематически посещающие МКОУДО ДЮСШ, занятия в рамках внеурочной деятельности ФГОС, секции при школах района. Процент охвата планируется стабильным.


Показатель 24: Общая площадь вводимых жилых помещений с каждым годом растет при одновременном списании нескольких отдельных объектов жилищного фонда, соответственно жилая площадь, приходящаяся в среднем на одного жителя, увеличивается на фоне естественной убыли населения.

Показатель 26: Площадь земельных участков, предоставленных для строительства и в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка не было получено решение на ввод в эксплуатацию на период 2021-2024 годов планируется исходя из документов, предоставляемых застройщиками.

Показатель 27: Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления составляет 100 %. 

Показатель 28: В 2022 году на территории района услуги по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению осуществляли 4 организаций жилищно – коммунального комплекса. В том числе 1 государственная и 3 частные, так «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо, тепло, газа, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) ТБО и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности. По договорам аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района» в 2022 году составила 25%. 

Показатель 29: Все многоквартирные дома на территории района расположены на земельных участках, поставленных на государственный кадастровый учет.
Показатель 30: Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2022 году по сравнению с 2021 годом снизилась 1,1 % так в очереди на улучшение жилищных условий в 2022 году стояли 91 человек, а улучшили жилищные условия 21 человек. 
Показатель 31: Значение показателя в 2022 году снизилось на 0,5% ввиду опережающего роста привлеченных межбюджетных трансфертов (к 2021 году на 30,9%) на реализацию мероприятий региональных и национальных проектов по сравнению с ростом собственных доходов (к 2021 году на 23,5%). 

Показатель 32. В 2022 году организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, нет. 
Показатель 33. Строительство за счет средств муниципального района не ведется с 2013 года.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда отсутствует.
Показатель 35. Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2021 году составляли 4581,00 руб., в 2022 году увеличился на 115,6 % и составил 5295,50 руб., увеличение напрямую связано с ежегодным сокращением численности постоянного населения района и незначительным ростом заработной платы муниципальных служащих.
Показатель 36.  В 2022 году генеральный план и схему территориального планирования муниципального округа утверждены.
Показатель 38: Среднегодовая численность постоянного населения района имеет тенденцию к сокращению в связи естественной убылью населения и миграцией населения в другие регионы Российской Федерации.


Показатель 39: Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:


39.1.,39.2,39.4 Удельная величина потребления практически всех энергетических ресурсов в многоквартирных домах ежегодно снижается за счет применения жителями энергосберегающего оборудования, а также после установки индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов.

Показатель 40: «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями»:


40.1. Электрическая энергия –  уменьшение объемов потребления электроэнергии связано с применением энергосберегающего оборудования, оптимизацией сети учреждений.


40.2. Тепловая энергия – уменьшение объемов потребления тепловой энергии связано с оптимизацией сети бюджетных учреждений.

40.4. Холодная вода – уменьшение объемов потребления холодного водоснабжения связано с оптимизацией сети бюджетных учреждений.

