Доклад
главы Санчурского муниципального округа

 о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период

1.Общая характеристика муниципального округа.


Санчурский муниципальный округ расположен в Юго – Западной части Кировской области. Районным центром муниципального образования является пгт Санчурск. Расстояние до областного центра – 285 км. Район граничит с Яранским, Кикнурским районами Кировской области, Республикой Марий Эл и Нижегородской областью. Площадь района 1536 км², что составляет 1,3% от общей площади Кировской области.


Плотность населения – 6,0 жителей на 1 км2.

На территории муниципального округа насчитывается 160 населенных пунктов.

Численность населения на 01.01.2021 составляет 7646 человек, в том числе городское- 3937 человек, сельское – 3709 человека. В среднем за год показатель численности уменьшается на 190-200 человек (Причины: миграция и смертность). За 2020 год родилось 67 детей (в 2019 году 53), умерло 198 человек (в 2019 году 160). По-прежнему смертность превышает рождаемость в 3 раза. Большая часть населения 36,5 % – это люди пенсионного возраста.

На 1 января 2019 года на территории района зарегистрировано 91 юридическое лицо, 93 индивидуальных предпринимателя.

В округе действует 84 магазина розничной торговли, в том числе 34 магазина расположен в сельской местности, 12 объектов общественного питания, в том числе 5 точек общественного питания открытой сети, в том числе цех полуфабрикатов (Кулинария РайПО), 7 точек общественного питания закрытой сети, расположенных в школах и техникумах. Одним из основных торговых предприятий в районе является Санчурское РАЙПО.

Основными налогоплательщиками в бюджет являются: Санчурское РайПО, ООО «Рассвет», ОАО «Санчурский маслозавод», ООО «Хлеб» СХПК (колхоз) «Заозерский», ООО «Волга».

В прошлом году в экономике округа трудилось около 2,5 тысяч человек (включая занятых в личном подсобном хозяйстве), что составляет 30,2 % от всего населения и 59,1 % от трудовых ресурсов района (с учетом миграции). 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника по крупным и средним предприятиям одного работника в 2020 году увеличилась на 2388,3 руб. и составила 24763,7 руб., но значительно меньше областного показателя 35351,0 руб. 

Численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, на 01 января 2021 года по сравнению с прошлым годом увеличилась на 89 человек и составила 159 человек. Данная тенденция связана, прежде всего, с массовым сокращение работников в период пандемии 2020 года. В результате произошел миграционный приток безработных граждан.

Всего от использования имущества в бюджет округа за 2020 год поступило 3339,8 тыс. руб. при плане 2632,8 тыс. рублей, процент исполнения составил – 126,8 %.

От аренды земли поступило 1358,52 тыс. руб. при плановом задании 1073,0 тыс. руб., процент исполнения составил– 119,3%.

На территории округа сдано в аренду 4815,11 га земли. С арендаторами земельных участков на 01.01.2021 года заключено 1422 договора аренды земельных участков, из них в 2020 году заключено 88 договоров общей площадью 1987 га.

Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества за 2020 год составили 551,7 тыс. руб. при плане – 456 тыс. руб., процент исполнения к годовому плану – 121,5%. В 2020 году расторгнут 1 договор аренды.

От продажи земельных участков в собственность поступило в бюджет 125,8 тыс. руб. За отчетный период в собственность продано 9 земельных участков, из них 2 участка продано с торгов.

Фактические поступления в бюджет округа средств от приватизации муниципального имущества за 2020 год составили 1358,79 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2021 в собственности округа имеется 18 муниципальных казённых учреждений и 4 бюджетных учреждения.

В 2020 году было зарегистрировано право муниципальной собственности на 4 жилых помещения, приобретенных для детей сирот. 

В 2020 году в хозяйственный оборот вовлечено 2097 га земель.

Переведено из земель запаса в земли сельскохозяйственного назначения - 22 га, из земель запаса в земли промышленности - 1 га.
В 2020 году в АПК Санчурского района функционировало 4 сельхозпредприятия, 1 промышленное предприятие и 12 К(Ф)Х. Среднегодовая численность работников за 2020 год по сельхозпредприятиям района составила 194 человека, среднемесячная заработная плата на 1 работника – 25407 рублей. Все сельскохозяйственные предприятия занимаются производством продукции растениеводства. Средняя урожайность зерновых в бункерном весе по сельхозпредприятиям района составила 22,7 ц/га, в весе после доработки- 19,8 ц/га. 
В тех хозяйствах района, где развита отрасль животноводства, основное приоритетное направление отрасли животноводства - молочное скотоводство, которое развивается на основе стойлово-пастбищной системы содержания коров с использованием естественных угодий и созданием культурных пастбищ.

 Самые большие объемы производимой продукции животноводства приходится на 3 сельхозпредприятия: ООО «Рассвет», СХПК (к-з) «Заозерский» и ООО «АПК «Мечта». По состоянию на 1 января 2021 года  в сельхозпредприятиях района числилось 1826 голов крупного рогатого скота , в том числе 800 голов коров. 

 Валовое производство молока составило 5745,7 тонны (110 % к аналогичному периоду прошлого года), реализовано на мясо – 155,4 тонны.


В 2020 году на территории округа работает 5 муниципальных общеобразовательных организаций, 6 дошкольных учреждений, 3 учреждения дополнительного образования (ДШИ- подведомственна системе культуры) и 2 государственных учреждения, подведомственные министерству образования Кировской области: КОГОБУСШ с УИОП и КОГПОБУ ССЭТ. 

Численность работников в образовательных организациях, расположенных на территории Санчурского муниципального округа, составляет 329 человек, из них педагогических работников – 145, 26 руководящих работников, 177 человек обслуживающего персонала. Численность педагогических работников, выполняющих функции 
классных руководителей 63человека.

По состоянию на 01.01.2021 на территории муниципального округа проживает 506 детей дошкольного возраста. Из них воспитанников детских садов - 248, в дошкольных группах при 2х школах 31 воспитанник. Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3х до 7 лет-100%, в возрасте от 1,5 лет до 7 лет -77%, что выше уровня 2019 года на 1,5 %. Дошкольное образование реализуется в полном соответствии с требованиями федеральных образовательных стандартов. 

Количество заявлений в дошкольные образовательные учреждения на 1 января 2021 года составляет 52 человека. Это дети от 0 до 3 лет. Самая большая очередность в детский сад «Теремок» пгт Санчурск. 

Приоритетными направлениями    организации образовательного  процесса  в  дошкольных  образовательных  учреждениях является  сохранения  и укрепления  здоровья воспитанников, повышение родительской компетенции в воспитании детей, организация работы по экологическому, патриотическому и духовно нравственному воспитанию дошкольников В ноябре месяце для дошкольников проведён районный фестиваль ГТО,  шашечный турнир для детей старшего дошкольного возраста, военно-патриотический видео- конкурсе «Звездочки Отечества».

В школах района обучается 786 человек, в том числе в 5 муниципальных- 229 человек. Важной задачей школьного образования является предоставление качественных образовательных услуг, отвечающих современным требованиям и единым образовательным стандартам. С целью реализации всеобуча, организован подвоз школьников школьным транспортом в 3х муниципальных школах для 61 обучающегося по 8 направлениям.

24 выпускника 11 классов успешно прошли ГИА и получили аттестаты о среднем образовании.  62 выпускника 9-х классов также получили аттестаты об основном общем образовании. Лучшими результатами ЕГЭ в ЮЗ образовательном округе стали результаты учащегося МКОУСОШ с. Корляки Шитикова Николая по географии-87 баллов и результаты ученицы КОГОБУСШ с УИОП пгт Санчурск Софроновой Анны по русскому языку -85 баллов.

Федеральную медаль «За особые успехи в учении» получили 5 человек: трое выпускников 11 класса КОГОБУ СШ с УИОП пгт Санчурск и два выпускника МКОУСОШ с. Корляки. Таким образом, количество медалистов в 2020 году составило 21% от всех выпускников 11 классов.

Необходимым звеном в воспитании личности, ее развитии и ранней профессиональной ориентации является дополнительное образование. 411 воспитанников посещали учреждения дополнительного образования: из них, ЦДТ-210человек и ДЮСШ-201. 387 детей посещают кружки и секции в пгт. Санчурск, 132 человека в сельской местности.


Центр детского творчества и детско-юношеская спортивная школа принимали участие в муниципальных, окружных и региональных, международных, всероссийских конкурсах и мероприятиях.

Обучающиеся и педагоги ЦДТ приняли участие в 27 конкурсах разного уровня из них: всероссийские -12, региональные -5, межрегиональный -1, муниципального уровня – 7конкурсов. В конкурсах участвовало 190 человек, из них победителей и призеров 136 обучающихся в возрасте с 6 до 14 лет.


Оказанием медицинской помощи населению Санчурского района занимается Кировское областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Санчурская центральная районная больница имени заслуженного врача РСФСР А.И. Прохорова».

Это многопрофильное лечебно-профилактическое учреждение.

В настоящее время общий коечный фонд учреждения составляет 37 коек по 9 профилям; функционирует дневной стационар на 15 коек по 8 профилям.

В ЛПУ района работает 134 человека, в том числе: 20 врачей; 68 человек - средних медицинских работников; 46 человек - административно-хозяйственный персонал.

Все специалисты сертифицированы. 36,8 % врачей и 33,4 % среднего медперсонала имеют квалификационную категорию. Средний возраст врачей 48,5 лет, фельдшеров и медицинских сестер 45 лет.

Обеспеченность врачебными кадрами составляет 22,9 на 10 тыс. человек населения (в среднем по районам Кировской области данный показатель составляет 20,1). 

 Обеспеченность средним медицинским персоналом 84,3 (в среднем по районам Кировской области данный показатель составляет 72,2).

2. Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального округа
Показатель 1: Численность субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2019 году уменьшилась 5,61%. Причина: уменьшение количества ИП и глав КФХ и уменьшение среднегодовой численности населения района.
Показатель 2: Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2019 году уменьшилась на 11,6 %. В связи с проводимыми мероприятиями по легализации неформального рынка труда в рамках межведомственной комиссии, в 2021- 2022 годах среднесписочная численность работников малых предприятий останется на уровне 2020 года.
Показатель 4:  Увеличение доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади территории муниципального района произошло за счет роста площади земель, находящихся в собственности на 731 га.
Показатель 5: По итогам 2020 года все сельхозпредприятия района прибыльные. 
Показатель 6: Доля протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям постепенно снижается за счет проводимых ремонтов наиболее разрушенных участков. Ежегодно ремонтируется около 1 км. автомобильных дорог. В 2017-2019 годах доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения учитывалась с условием содержания улично- дорожной сеть без местных поселений. Плановый период на 2021 – 2023 годы рассчитан с учетом требований к улично- дорожной сети всего муниципального округа.
Показатель 7: В 2019 году МУП «Коммунтранссервис» начал осуществляет пассажироперевозки заказного характера. Еженедельно в с. Корляки и заречную часть пгт. Санчурск; 2 раза в месяц в д. Люй, с. Кувшинское, д. Большой Ихтиал. В 2020 году возобновлен маршрут по Люмпанурскому территориальному отделу и Матвинурскому территориальному отделу (д. Тогомово, с. Матвинур).
Показатель 8: Уровень заработной платы педагогических работников образовательных учреждений рассчитывается министерством образования Кировской области исходя из количества обучающихся (групп) в МОУ с применением установленного коэффициента. Незначительное повышение показателей заработной платы связано с сокращением контингента обучающихся.
Показатель 9: доля детей от 1 до 6 лет, охваченных услугой дошкольного образования, остается, в основном, стабильной. Снижается востребованность местами в некоторых ДОУ в сельской местности, т.к. снижается рождаемость.

Показатель 10: количество детей от 1 до 6 лет, состоящих на учёте для определения в ДОУ увеличилось на 3,53% по причине того, что в 2020 году из-за сложной эпидемиологоческой обстановки в районе, связанной с COVID 19, 20 родителей отказались от путевок в детский сад, соответственно остались в очереди.
Показатель 11. Официально не зарегистрировано ни одного здание ДОУ в аварийном состоянии.

Показатель 12. Все выпускники 2019 года получили аттестат о среднем образовании. 
Показатель 13. Современным требованием в соответствии с мониторингом ФГОС НОО и ФГОС ООО здания школ района не оснащены бассейнами, художественными и хореографическими кабинетами и т.д. Не все школы имеют полный комплект интерактивного оборудования.

Показатель 14: Официально не зарегистрировано ни одного здание ОУ, находящееся в аварийном состоянии и требующее капитального ремонта.
Показатель 15. Численность детей 1 и 2 групп здоровья растет в связи с проводимыми профилактическими мерами, оздоровлением и высоким охватом горячим питанием обучающихся школ района.

Показатель 16. Второй смены в ОУ района нет.

Показатель 20. В капитальном ремонте нуждаются два учреждения культуры (Санчурского исторического музея и Детской школы искусств пгт Санчурск), что составляет 4,3% в общем количестве муниципальных учреждений культуры.
Показатель 21. Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, нет.
Показатель 23. Доля обучающихся, систематически занимающихся спортом составляет 94,6645 %, т.к. учитываются обучающиеся, систематически посещающие МКОУДО ДЮСШ, занятия в рамках внеурочной деятельности ФГОС, секции при школах района. Процент охвата планируется стабильным.


Показатель 24: Общая площадь вводимых жилых помещений с каждым годом растет при одновременном списании нескольких отдельных объектов жилищного фонда, соответственно жилая площадь, приходящаяся в среднем на одного жителя, увеличивается на фоне естественной убыли населения.

Показатель 26: Площадь земельных участков, предоставленных для строительства и в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка не было получено решение на ввод в эксплуатацию на период 2020-2023 годов планируется исходя из документов, предоставляемых застройщиками.

Показатель 27: Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления составляет 100 %. 

Показатель 28: В 2020 году на территории района услуги по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению осуществляли 4 организаций жилищно – коммунального комплекса. «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо, тепло, газа, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) ТБО и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности. По договорам аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района» в 2020 году составила 50%. Так как в 2019 году в связи с преобразованием района в муниципальный округ организаций стало 4, в т.ч. 2 муниципальные.
Показатель 29: Все многоквартирные дома на территории района расположены на земельных участках, поставленных на государственный кадастровый учет.

Показатель 31: В связи с преобразованием муниципальных образований района в городской округ, произошло снижение норматива отчислений в местный бюджет от налогов, взимаемых в связи с применением упрощенной системы налогообложения со 100% до 10%. Соотвественно уменьшился объем налоговых и неналоговых доходов и увеличился объем межбюджетных трансфертов, что привело к снижению доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Показатель 32. В 2020 году организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, нет. В 2019 году закончена процедура ликвидации МУП «Санчурский автотранс». 
Показатель 33. Строительство за счет средств муниципального района не ведется с 2013 года.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда отсутствует.
Показатель 35. Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2019 году составляли 3076,9 руб., в 2020 году увеличился на 118,6 % и составил 3649,7 руб., увеличение напрямую связано с ежегодным сокращением численности постоянного населения района.
Показатель 36. В районе утверждена схема территориального планирования.

Показатель 38: Среднегодовая численность постоянного населения района имеет тенденцию к сокращению в связи естественной убылью населения и миграцией населения в другие регионы Российской Федерации.


Показатель 39: Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:


39.1.,39.2,39.4 Удельная величина потребления практически всех энергетических ресурсов в многоквартирных домах ежегодно снижается за счет применения жителями энергосберегающего оборудования, а также после установки индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов.

Показатель 40: «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями»:


40.1. Электрическая энергия –  уменьшение объемов потребления электроэнергии связано с применением энергосберегающего оборудования, оптимизацией сети учреждений.


40.2. Тепловая энергия – уменьшение объемов потребления тепловой энергии связано с оптимизацией сети бюджетных учреждений.

40.4. Холодная вода – уменьшение объемов потребления холодного водоснабжения связано с оптимизацией сети бюджетных учреждений.

